

短新闻

散葬英烈迁至陵园

通讯员 万雪晴

本报讯 近日,在慈溪市检察院检察官的见证下,9座散葬烈士墓被迁移至慈溪烈士陵园。

去年6月,检察干警走访检查发现,辖区内散葬烈士墓管理缺失、保护不力问题突出。于是,慈溪市检察院向相关部门发出公益诉讼诉前检察建议,督促其依法履行烈士纪念设施保护管理职责,从散葬烈士墓规范整修、周边环境清理、集中迁移保护等方面落实整改,为广大人民群众凭吊缅怀英烈、传承英烈精神提供庄严肃穆的环境和氛围。

相关部门迅速展开工作:在征得烈士家属同意后,将9座散葬烈士墓迁移至烈士陵园;对还未征得家属同意的3座散葬烈士墓,分别与属地政府签订整修维护委托协议;对不属于烈士纪念设施的9座烈士衣冠冢,累计拨付资金33.79万元用于全面修缮。

现场检查绿色产品

通讯员 李向俊

本报讯 为加强农产品质量监管和风险管控力度,提高绿色优质农产品占比,同时结合浙江省农产品质量安全中心关于开展绿色优质农产品规范提质百日专项行动要求,日前,金华市农业农村局质监处专家来到东阳市三单高山蔬菜专业合作社、东阳市东白山茶叶有限责任公司、浙江花园农业发展有限公司,开展绿色生产、肥药安全使用及17个产品的绿色认证现场检查。

专家组重点对投入品管理与使用情况、产品质量安全追溯落实情况、内部检查及内检员履职情况、标志使用和品质保持等方面进行了检查,通过现场服务和指导,促进绿色优质农产品生产规范、产品提质、价值增效,加大绿色优质农产品质量安全预警和风险防范能力,维护绿色优质农产品品牌公信力。

监督查处“镀金”食品

通讯员 潘菲

本报讯 近日,杭州市滨江区检察院针对辖区内“镀金”食品问题进行了专项监督。

年初,市场监管总局、国家卫生健康委、海关总署联合印发《关于依法查处生产经营含金银箔粉食品违法行为的通知》,全面叫停含金银箔粉食品的生产加工、采购销售、制作售卖。滨江区检察院干警在美团、饿了么、大众点评等APP内的菜品宣传图片、消费者上传的实拍图中寻找线索,锁定了辖区内部分店铺,再以消费者身份电话询问商家、实地暗访进行调查,固定了相关证据,查实辖区内存在部分商家在食品中添加金箔的食品安全问题。

对此,检察院向相关部门发出了公益诉讼检察建议。相关部门随即对辖区内商户违规添加金箔的行为进行了专项排查和定期检查,并督促整改。

公益诉讼为树治病

通讯员 华萱

本报讯 近日,平阳县检察院收到腾蛟镇政府的回函,确认已督促施工方第一时间开展松材线虫病防治工作,完成疫木除治36758株,控制了疫情的蔓延。

松材线虫病是松树的一种毁灭性流行病,被视为“森林癌症”。今年3月,平阳县检察院干警在走访过程中发现,腾蛟镇山体内出现大量松木枯死、山头变红的情况。之后检察院联合相关行政机关全面排查发现,腾蛟镇因未及时对松材线虫病进行治理,致使行政区域内山体中出现大量松材线虫病枯死木。

为此,检察院向腾蛟镇镇政府提出检察建议,督促其开展松材线虫病整治工作。目前,该镇已完成基本的除治面积、清除病枯死树的任务指标,有效遏制了松材线虫病的传播,保护了森林资源,维护了社会公共利益。

平安消防

出租房消防检查

近日,宁波市镇海区消防救援大队联合辖区派出所开展居住出租房消防安全联合检查,重点检查疏散通道、安全出口是否畅通等,并对检查中发现的问题提出整改意见。



通讯员 崔寅伟 摄

环卫工人学防火

近日,温州市龙湾区消防救援大队联合区综合行政执法局对辖区环卫工人开展消防安全培训,讲解了安全用电、用气及防火等消防安全常识,并教授火灾中逃生自救和引导人员疏散的方法。



通讯员 李千千 摄

联勤联建增默契

近日,诸暨市消防救援大队枫桥消防救援站与枫桥派出所启动联勤联建机制,加强常态化交流合作,提高协作默契度。



通讯员 陈陵蓉 摄

被卡小手被救出

近日,平湖市当湖街道一居民家中,一个小女孩的手被门缝卡住。当地消防救援人员及时赶到,拆卸大门合页,成功救出女孩的小手。



通讯员 俞强美 摄

发现问题及时改

近日,义乌市消防救援支队联合相关属地镇街开展人员密集场所消防安全检查,重点对消防安全主体责任是否落实、疏散通道与安全出口是否畅通等情况进行了检查,并对检查中发现的问题指导整改。



通讯员 宗琳玲 摄

平安点滴

企业专属法治体检

通讯员 郑玉碟 张鸿墨

本报讯 近日,衢州柯城法院组成“法治体检专家团”赶赴火宏凯泰集团,送出全市首份“企业法治体检报告”。

此次“法治体检”通过座谈会和实地走访的形式进行。“法治体检专家团”结合典型案例,对近年来该集团涉诉情况进行详细分析,并在日常管理、企业应诉等方面开出“良方”。专家团还实地走访商户,发放编印的《企业应对新冠肺炎疫情及复工复产法律问题实务操作手册》。

柯城法院将为辖区企业提供常态化“法治体检”服务,通过“一对一”把脉式问诊,量身定做企业专属的法治体检报告,全力护航营商环境建设。

古镇法庭党建联盟

通讯员 童法

本报讯 近日,桐乡法院乌镇法庭、湖州南浔法院南浔法庭、江苏省苏州吴江法院震泽法庭及三地古镇管委会、镇机关党支部,通过视频连线举行“云签约”仪式,共同签订“法惠全域”党建联盟协议。

“法惠全域”党建联盟的建立,旨在以党建为引领,以多元化解旅游纠纷为切入点,打破时间空间的地域壁垒,搭建党建阵地共建、司法服务共享、基层治理共抓、优秀人才共育等新平台,推动解决毗邻边界协调难、治理难、融合难等问题。

筑牢疫情防控屏障

通讯员 陈淑倩

本报讯 为筑牢疫情防控屏障,温岭市公安局在台州市公安局治安支队的指导下,持续推动网格化管理,网格民警依托联勤工作站、党群服务中心等载体,深入社区开展疫情防控摸排、宣传工作,推动警网融合联动共治。

网格民警化身“巡查员”,开展入户走访,认真核实相关情况。当起“宣传员”,第一时间将核酸检测的时间、地点和注意事项发到网格微信群,同时通过上门、打电话、发短信等方式宣传防控知识。做好“服务员”,多渠道了解村民的身体状况和生活情况,适时予以帮扶。发现辖区有空巢老人因卧床不起或腿脚不便,无法前往核酸检测点,网格民警积极联系医疗部门,主动上门为老人开展检测。

法院公安联动调处

通讯员 俞芳芳

本报讯 近日,安吉县天子湖镇良朋村的李先生与王女士在天子湖法庭签订了离婚协议,和平分手。

之前,李先生因与王女士谈不拢离婚事项,扬言要做出极端行为。在法院和辖区派出所的联合调处下,两人终于冷静地将感情纠纷划上了句号。这也是安吉县法院与县公安局建立的防止矛盾纠纷“民转刑”联动调处机制的一次生动实践。

天子湖法庭庭长毛效龙介绍,防止矛盾纠纷“民转刑”联动调处机制以“预防在先、发现在早、处置在小、化解在前”为目标,主要通过定期排查、联动协调、源头化解三大工作机制助推诉源治理。

